



Пресс-релиз № 13/181

ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА

20 мая 2013 года

Международный Валютный Фонд

Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

МВФ, СЕКО, ЕБРР и НБКР обсудили итоги 20 лет переходного периода и дальнейшие перспективы развития стран Кавказа и Центральной Азии

На состоявшейся 19-20 мая в Бишкеке конференции высокого уровня, совместно организованной Международным Валютным Фондом (МВФ), Государственным секретариатом Швейцарии по экономике (СЕКО), Европейским банком реконструкции и развития (ЕБРР) и Национальным банком Кыргызской Республики, были рассмотрены уроки и опыт прошедших двух десятилетий переходного периода, а также основные вызовы и приоритеты на перспективу. В ходе работы конференции основное внимание было уделено мерам макроэкономической политики и структурных реформ, необходимых для обеспечения высоких темпов устойчивого, диверсифицированного и инклюзивного роста в регионе.

Докладчики и участники конференции отметили значительные достижения последних двадцати лет, включая высокие темпы экономического роста, резкое сокращение уровня инфляции и создание необходимых институтов для выработки и координации экономической политики. В то же время они подчеркнули, что сохраняются такие проблемы, как серьезная зависимость от природных ресурсов и денежных переводов, колебания в уровне инфляции, высокая степень долларизации, существенные потребности в развитии социальной сферы и инфраструктуры, а также все еще недостаточный уровень прозрачности и подотчетности. Странам Кавказа и Центральной Азии (КЦА) следует стремиться к тому, чтобы в предстоящее десятилетие превратиться в динамично развивающиеся и диверсифицированные экономики с формирующимися рынками. Участники конференции особенно подчеркнули важность реформ, направленных на обеспечение прорыва в деле совершенствования предпринимательской среды – на преодоление корыстных интересов – и на расширение масштабов международной интеграции. На региональном уровне для этого потребуется более тесное сотрудничество в области торговли, энергетики и использования водных ресурсов.

В конференции приняли участие высокопоставленные должностные лица из государственных органов и центральных банков стран КЦА, представители международных организаций и партнеров по развитию из Европы, Азии и США. Возможность поделиться опытом была также предоставлена представителям научных кругов и правительственных структур из стран с переходной экономикой, не входящих в регион КЦА, а также бывшим руководящим работникам международных финансовых организаций.

Завершая работу конференции, Председатель НБКР Зина Асанкожоева отметила, что «официальным органам Кыргызской республики было очень приятно принимать такое большое количество региональных партнеров и коллег. У нас состоялись замечательные обсуждения путей дальнейшего укрепления основ нашей экономической политики и соответствующих институтов для обеспечения уверенного роста, низкой инфляции и достижения социальных результатов в предстоящий период».

Г-н Мин Жу, заместитель директора-распорядителя МВФ, подчеркнул, что «МВФ был рад оказывать поддержку переходному процессу на протяжении последних двух десятилетий. Теперь у стран КЦА есть возможность присоединиться к следующему поколению стран с формирующимися рынками, но для этого им необходимо будет обеспечить дальнейшее развитие своих успехов». Он призвал официальные органы «смело создавать условия для устойчивого диверсифицированного экономического роста при ведущей роли частного сектора».

Среди конкретных приоритетов в области экономической политики на перспективу участники конференции назвали использование более четких ориентиров в налогово-бюджетной сфере (например, целевых показателей размера долга и дефицита), совершенствование среднесрочных бюджетных программ, дальнейшее сокращение инфляции, развитие конкуренции в финансовом секторе и осуществление структурных реформ, направленных на улучшение предпринимательской среды.

Государственный секретарь по экономике Швейцарии Мари-Габриэль Инайхен-Фляйш, выступая на конференции, отметила, что «оказание поддержки нашим партнерам, странам КЦА, в переходный период является приоритетом для Швейцарии. МВФ и ЕБРР - важные партнеры в деле оказания технической помощи. Эта поддержка направлена на совершенствование макроэкономической и финансовой стабильности, укрепление экономических институтов и решение структурных задач, способствующих развитию частного сектора и диверсификации экономики».

Главный экономист ЕБРР Эрик Берглоф подчеркнул, что «для поддержания динамики роста важно, чтобы страны КЦА продолжали укреплять поддерживающие рынок институты во всех секторах – в корпоративном, инфраструктурном, энергетическом и финансовом секторе — и добиваться дальнейших успехов в области конкурентной политики и в деле ее последовательной реализации. Эти шаги в сочетании с совершенствованием трансграничной инфраструктуры и с укреплением регионального экономического сотрудничества будут содействовать развитию и диверсификации производства и экспорта».